

# 23 февраля - День рождения Рабоче-крестьянской Красной Армии

город-герой



Ленинград



КПРФ

# Петербургская ПРАВДА

Газета Санкт-Петербургского  
городского комитета КПРФ

№2 (15). Февраль 2010 года

## Генерал Иван КОРБУТОВ: «Реформы» губят армию

Более полувека в нашем городе работает отделение Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов. Вот уже почти полтора десятка лет ею руководит коммунист Иван Иванович КОРБУТОВ. Наш корреспондент встретился с ним в канун дня Советской Армии и Военно-морского Флота и поздравил его сразу с двумя праздниками - недавно председатель Совета Межрегиональной организации ветеранов отметил свой юбилей. Но разговор с генерал-полковником Корбутовым получился не праздничным, а рабочим - проблем перед ветеранским движением сегодня стоит предостаточно.



**- Иван Иванович, в советское время Вы занимали высшие посты в руководстве армии на уровне командования военными округами. Какова Ваша оценка современного состояния Вооружённых Сил России?**

- Если говорить о так называемой реформе армии, то если она будет завершена, через десять лет армии как таковой не будет. С моей точки зрения, уровень стратегического мышления сегодняшнего руководства Министерством обороны в целом и Генерального штаба в частности не соответствует сложившейся обстановке. Не соответствуют ей и меры, предпринимаемые по созданию так называемого «нового облика» Вооружённых Сил. Вот моя оценка. Лица, проводящие данную реформу, мягко говоря, не учитывают состояние, в котором сегодня находится наша страна.

**- Каковы, с Вашей точки зрения, первоочередные меры по возрождению армии?**

- Первое, на мой взгляд - это восстановление системы подготовки кадров, начиная с училищ и заканчивая академиями; немедленный отказ от сложившейся порочной практики бесконечных реорганизаций и возвращение к нашей классической системе. Она была продумана, исходя как из отечественного, так и из международного опыта военного обучения.

Второй вопрос - это мобилизационная готовность армии. На мой взгляд, это направление сейчас крайне запущено. Без хорошо подготовленных кадров говорить о победе в какой-либо войне или даже в локальном вооружённом конфликте не представляется возможным. Если анализировать опыт конфликта с Грузией, то совершенно очевидно, что эта операция представляется успешной лишь благодаря усилиям подконтрольных власти средств пропаганды. С учётом всех результатов можно сказать, что три грузина, извините за выражение, чуть не набили нам морду. Российское командование продемонстрировало абсолютное неумение ставить задачи и организовывать их выполнение. За то, что они «нарешали», в нормальном государ-

стве отдали бы под суд. Чего ради, спрашивается, посылать стратегический бомбардировщик в разведку над Грузией, когда там можно на кукурузнике за минуты пролететь вдоль и поперёк?!

Ещё один момент - необходимость скорейшего инженерно-технического перевооружения нашей армии. Такими темпами, как сегодня, к примеру, мы полностью обновим парк авиации лет через сорок. А через сорок лет неизвестно, какая техника уже будет применяться - это же прописная истина!

Особо стоит остановиться и на отношении к армии вообще. Служба в армии сегодня опущена ниже всех остальных видов службы. А что было в советское время? Приведу пример: я, командир танкового взвода, лейтенант, зарплату получал на двести рублей больше, чем первый секретарь райкома КПСС. Есть разница? Будучи командующим армией, я получал больше, чем первый секретарь обкома партии. И давайте сравним это с тем, что происходит сейчас - каково материальное положение офицера и каковы доходы чиновника, служащего нынешней власти...

Между тем эти самые чиновники, которые, видимо, считают себя великими специалистами в области военного строительства, говорят о необходимости ликвидации многих офицерских должностей. Это, если будет реализовано, приведёт к катастрофе. Попробуйте сейчас вольнонаёмного врача из госпиталя послать в горячую точку. А офицеру даётся пять часов на сборы...

И последнее. Ветераны Вооружённых Сил оказались изгоями сегодняшнего государства. Телерадиопропаганда постоянно передаёт, что гражданским лицам пенсия повышена на столько-то, а про военных - чаще всего ни слова. Про индексацию даже не заикаются. На этом фоне происходит планомерная ликвидация лечебных учреждений. Потому неудивительно, что сейчас наши офицеры находятся в крайне плачевном моральном состоянии. Офицер знает, что его в любой момент могут выгнать - без пенсии, без квартиры, безо всего. Всё это нуждается в срочном пересмотре. На память приходит хрестоматийная истина: страна, не желающая кормить свою армию, будет кормить чужую.

**- Иван Иванович, расскажите об истории Совета Ветеранов.**

- Совет ветеранов Вооружённых Сил был создан в 1956 году и просуществовал до 1986 года, когда руководство партии пришло к выводу, что военные пенсионеры составляют лишь порядка двадцати процентов от общего числа ветеранов. Именно тогда решением ЦК КПСС организация была преобразована. Под принятым тогда названием она существует и поныне - «Всероссийская общественная организация ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов». Вообще сейчас в стране много отдельных организаций по

родам войск, видам службы и т.п. При этом они практически выполняют одни и те же задачи. К примеру, у нас в Уставе записано, что основная наша задача - защита социальных прав ветеранов. Вторая задача - воспитание подрастающего поколения. И третья задача - борьба с всевозможными фальсификациями истории. Основная цель любой ветеранской организации - это отстаивание интересов человека, который многие годы верой и правдой служил Отечеству. Здесь не обойтись без контактов с властью, но мы всегда говорим правду, проявляем принципиальность. Кстати,

Продолжение - на 3-й странице



В митинге участвуют депутаты-коммунисты Госдумы и Законодательного Собрания

**23 ФЕВРАЛЯ  
12 ЧАСОВ  
ПЛОЩАДЬ ЛЕНИНА  
МИТИНГ  
В ЗАЩИТУ  
ОТЕЧЕСТВА,  
АРМИИ И  
ТРУДОВОГО  
НАРОДА**

Несмотря на двадцатипятиградусный мороз, 23 января 2010 года жители города на Неве пришли под красными знамёнами на площадь Ленина, чтобы выразить несогласие с антисоциальным курсом правительства Путина - Медведева.



## Выход один — бороться за социализм

30 января 2010 года в Подмоскovie прошёл I Всероссийский съезд представителей трудовых коллективов. В работе съезда приняли участие 625 делегатов и гостей из всех регионов России. Работу форума открыл Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. «Съезд трудящихся, — подчеркнул лидер Компартии, — это демонстрация воли к организованному, разумному, деятельному способу защиты своих прав и интересов». Это нашло своё выражение в полной поддержке делегатами антикризисной программы КПРФ и в единодушном голосовании за резолюцию съезда. Одну из них - «О положении в социальной сфере» - мы предлагаем вашему вниманию.

Многолетняя пагубная экономическая политика руководства страны привела к полной разбалансированности социальной сферы.

За последние восемь лет минимальное финансирование учреждений здравоохранения привело к закрытию 3,5 тысячи больниц и 2,5 тысячи поликлиник. Значительно повысилась заболеваемость населения. По уровню смертности Россия занимает 22-е место в мире, по продолжительности жизни — 157-е. Лекарства стали недоступны для большинства населения. Коррупция проникла в сферу оказания квалифицированной медицинской помощи.

Россия вымирает. После 1991 года численность населения страны сократилась на 15 миллионов человек. Русская нация движется к катастрофе. Ежедневно в дорожно-транспортных происшествиях гибнут 66 человек, количество убийств составляет 22 человека в год на 100 000 жителей, что в 20 раз больше, чем на Западе.

Разрушается лучшая в мире система образования. Единый государственный экзамен не повысил качество знаний выпускников, но породил масштабную коррупцию. Деление высшей школы на бакалавриат и магистратуру понизило статус высшего образования, лишило страну полноценных кадров.

В сфере начального и среднего образования полный развал. Закрыто около 10 тысяч школ. Около трех миллионов детей не посещают учебные заведения. Финансирование школ из трех источников порождает полную безответственность чиновников за народное образование. В стране катастрофически не хватает детских садов, недостаточно учительских кадров. Отраслевая система оплаты труда обокрала рядового учителя.

Не выполняется федеральная программа социального развития села. Финансовая помощь российской деревне сокращается из года в год.

Жить в России с каждым годом становится всё труднее. За последние пять лет номинальные доходы населения увеличились менее чем в 1,5 раза, а цены выросли в 2,5 раза. Среднее значение пенсий так и не дотянуло до прожиточного минимума, который, по сути, не гарантирует элементарного физического выживания.

Тарифы естественных монополий за последние девять лет выросли в 15 раз. Сегодня 40% российских граждан тратят на оплату коммунальных услуг более четверти семейного дохода. Каждый седьмой житель нашей страны отдаёт за квартиру от половины до трех четвертей заработка.

Галопирующими темпами нарастает расслоение общества: богатые становятся богаче, а бедные — беднее. В 2009 году на 20% самых богатых людей России приходилось 47% всего объема денежных доходов, а на 20% самых бедных граждан — лишь двадцатая часть. Суммарные доходы 10% богатых в 16 раз превысили доходы самых бедных, хотя год назад эта диспропорция была меньше.

Злостно нарушено справедливое распределение результатов труда. Разница в средней зарплате между отраслями промышленности достигает 4—5 раз. Разница в зарплате топ-менеджеров и рабочих предприятий составляет сотни раз.

Среднемесячная зарплата в 2009 году составила 19,1

тыс. рублей и выросла на 4,8%. При этом цены повысились на 12%. В результате жизненный уровень населения снизился на 7%. Просроченная задолженность по зарплате значительно выросла и составила более 5 млрд. руб. На фоне этого руководители государственных банков выписывают себе премии от 13 до 43 миллионов рублей каждому.

Народ брошен на произвол судьбы: 6 миллионов безработных ищут средства к существованию. Еще 4 миллиона работают по сокращенной рабочей неделе или вовсе отправлены в неоплачиваемые отпуска.

В стране царит полный произвол. Безвластие ощущает на себе каждый гражданин России.

Региональные бюджеты 2010 года вдвое меньше предыдущего года. Идет сокращение работников бюджетной сферы. Служащие отправляются в неоплачиваемые отпуска. В текущем году зарплата работников бюджетной сферы сокращается в 2—3 раза. Существовать на такие средства просто невозможно.

Кризис с федерального уровня опущен на региональный, а значит, переложен на плечи народа. Криминальный режим спасает банкиров, народ должен спасти себя сам.

I Всероссийский съезд представителей трудовых коллективов требует от руководства страны прекратить геноцид в России, создать условия для нормальной жизни и деятельности каждого гражданина в соответствии с Конституцией России и нормами международного права.

Съезд требует вернуть в страну валютные накопления и направить их на пополнение региональных бюджетов, повышение жизненного уровня народа и потребности экономики.

Мы выступаем за введение прогрессивного налога на сверхдоходы российской олигархии, а также за государственное регулирование оплаты труда в сфере экономики.

Мы требуем: остановить искусственный рост цен на энергоносители внутри страны, являющийся главным источником инфляции; ввести государственное регулирование потребительских цен, в том числе на лекарства. Стоимость жилищно-коммунальных услуг не должна превышать 10% дохода семьи.

Съезд требует вернуться к государственной системе здравоохранения, сделать ее доступной для каждого. При этом увеличить заработную плату медицинского персонала.

Необходимо отменить Единый государственный экзамен в системе образования; установить конституционное право граждан на бесплатное образование в государственных учебных заведениях. Учителям и преподавателям — зарплату не ниже средней по промышленности!

I Всероссийский съезд представителей трудовых коллективов призывает граждан страны поддержать требования съезда.

**Наши права конституционны!  
Наши требования законны!  
Нарушителей Конституции — в отставку!**

## Главная борьба ещё впереди

**Ухудшение условий жизни порождает у людей недовольство. Протестные акции есть, но они разрозненны и немногочисленны. Почему же так происходит?..**

Современное положение населения в условиях экономического кризиса характеризуется постоянным падением уровня жизни. Этому способствует ряд обстоятельств. Объективная сторона кризиса — падение производства и снижение потребления, когда трудящиеся сокращают или переводят на неполный рабочий день или неделю и, соответственно, лишают или уменьшают зарплату. Субъективная сторона — когда капиталист, пользуясь кризисом как предлогом, произвольно сокращает зарплату и усиливает эксплуатацию работников под угрозой их увольнения в любой момент.

По данным статистики, в Санкт-Петербурге индекс промышленного производства в 2009 году по сравнению с предыдущим годом составил 78%. Стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг в 2009 году составила по России в целом 7682 рубля, в Москве — 10717, в Петербурге — 8121 рубль. Реальные денежные доходы населения в минувшем году составили в Петербурге 98,4% к уровню позапрошлого года.

Ухудшение условий жизни вследствие падения зарплаты порождает у людей недовольство таким положением вещей. У разных слоёв это недовольство имеет свой накал и выражается по-разному. Хотя экономическое положение трудящихся неуклонно стремится вниз, мы пока не наблюдаем сколь-нибудь серьёзного подъёма протеста по всей стране. Протестные акции (голодовки, перекрытия автотрасс и т.п.) возникают, но они пока разрозненны и немногочисленны. Почему же так происходит?..

В. И. Ленин в работе «Социалистическая партия и беспартийная революционность» писал: «Безразлично», «равнодушно» относится к куску хлеба человек сытый; голодный же всегда будет «партийным» в вопросе о куске хлеба. «Безразличие и равнодушие» к куску хлеба означает не то, чтобы человек не нуждался в хлебе, а то, что человеку всегда обеспечен хлеб, что он никогда не нуждается в хлебе, что он прочно пристроился к «партии» сытых». Это мы с вами и наблюдаем в Питере. Наш город по сравнению с остальной Россией выглядит сытым. Зарплата здесь больше, снабжение товарами лучше. Если уволили, то можно найти работу — тяжело, но можно. При этом буржуазная пропаганда живописует всё происходящее как временное явление. Каждый день повторяются заклинания, что кризис кончился. Трудящиеся слабо объединены и плохо осознают, что им делать. Руководство официальных («шмаковских») профсоюзов стоит на страже интересов хозяев и буржуазной власти и не отстаивает права трудящихся. Ответом на это стало появление новых профсоюзных лидеров из рабочих низов, но они не имеют политической закалки. Даже знаменитый профсоюз завода «Форд» не идёт дальше экономических требований. Но трудящиеся ждут появления политической силы, которая вместо них будет бороться за их права.

Объективные статистические данные в совокупности с экономическими прогнозами говорят нам, что ситуация в социальном положении трудящихся будет ухудшаться. В этих условиях Коммунистическая партия Российской Федерации должна возглавить рабочий протест. Для этого у нас есть все возможности — передовая теория, богатый исторический опыт, политическая воля.

В. И. Ленин в работе «О формах рабочего движения (Локаут и марксистская тактика)» писал: «Марксистская тактика состоит в соединении различных приёмов борьбы, в умелом переходе от одного к другому, в неуклонном повышении сознания масс и широты их коллективных действий, из которых каждое в отдельности бывает то наступательным, то оборонительным...». Нам на первых порах нужно сосредоточить свою работу на расширении и поддержке протестных групп, которые складываются сейчас стихийно по самым разным поводам по месту жительства и в трудовых коллективах. Завоевав доверие в этих протестных группах, мы сможем вовлечь больше трудящихся в ряды протестующих. Накопив опыт борьбы, трудящиеся перейдут к выдвижению политических требований к власти. Всё это наша партия осуществляла не раз в начале XX века. Сегоднешняя же наша задача — быть на высоте требований времени, работать ежедневно в ту же партию.

**Олег ИВАНУШКИН,  
первый секретарь Московского  
районного комитета КПРФ**



# Ложный след,

## или Кому и зачем нужен «десантник Серёга» в роли лидера оппозиции?..

### Гора родила мышь

Грандиозным политическим телескандалом ознаменовалось в этом году начало февраля. Напомним: выступая в эфире одного из федеральных каналов, председатель Совета Федерации Сергей Миронов назвал «устаревшей» информацию о том, что он и партия «Справедливая Россия» во всём поддерживают Владимира Путина. Более того, господин спикер чуть позже добавил, что не одобряет антикризисных мер, которые осуществляются под руководством главы правительства.

Заявление Миронова, как говорят в подобных случаях, произвело эффект разорвавшейся бомбы. Дело в том, что как бы лидер этой как бы оппозиционной как бы партии и прежде позволял себе выражать несогласие с отдельными действиями властей. Порой Сергей Михайлович, насупив брови и добавив металла в голос, мог даже (о ужас!) покритиковать «Единую Россию». Но замахиваться на непрерываемый авторитет «национального лидера», сиречь Владимира Путина, глубокоуважаемый старший сенатор никогда себе не позволял. Более того, перед последней президентской кампанией Миронов был одним из самых активных проповедников третьего срока для несравненного Владимира Владимировича. И вдруг... такое!

Само собой разумеется, «конкурирующая фирма» в лице разномастных медведей не заставила себя долго ждать. Уже на следующее утро после «судьбоносной» телебеседы Сергея Миронова с Владимиром Познером в спикера Совфеда полетели огненные стрелы. Разнообразные единороссы, в том числе бывший анархо-синдикалист Андрей Исаев, с видимым удовольствием «оттоптались» на и без того помятом лице Сергея Михайловича. Припомнили Миронову, что он-де обязан Путину всем, что у него есть, окрестили негодика подзабытым политическим ругательством «ренегат» и единодушно потребовали его отставки. При этом активисты «партии власти» не без самодовольства напомнили, что именно «Единая Россия» располагает большинством как в Совете Федерации, коим уже девятый год рулит проштаффирующийся Миронов, так и в Законодательном Собрании Санкт-Петербурга, которое делегировало «отступника» в верхнюю палату федерального парламента.

Однако уже спустя несколько часов «медвежий» азарт заметно поулег. Выяснилось, что спихнуть в одночасье ставшего неудобным Миронова им не позволяет регламент Совета Федерации. Обозвав «ренегата» Кошечем (за то, что тот обеспечил себе аппаратное политическое бессмертие), московские единороссы ещё немного попервичали для вида и успокоились. Питерские же их собратья на заседании Законодательного Собрания в тот же день просто малость пожурили своего «нерадивого» посланца, и ни о каком отзыве сенатора от северной столицы речи даже не шло. А ещё через неделю «единые» и «справедливые» заключили пакт о сотрудничестве и вместе поклялись в верности «национальному лидеру». В общем, гора, как говорится, родила мышь, а стрелы, направленные в сторону третьего лица в государстве, на поверку оказались бенгальскими огнями.

Но в политике ничего не бывает случайно. И потому, отбросив всякую иронию, зададимся вопросом: что же могло случиться такого, что вынудило, мягко говоря, сверхлояльного Миронова сделать шаг, который самые рьяные единороссы поначалу назвали «политическим самоубийством»?..

### Балтийский десант

А случилось вот что. За несколько дней до искромётной экзерциции Сергея Михайловича произошло событие, которое главные телеканалы страны постарались, скажем так, не выпячивать. Но в интернет-ресурсах, пока что неподвластных цензуре, освещение его было весьма широким, не говоря уже о последовавшем резонансе.

30 января в Калининграде прошёл митинг гражданского протеста. Изначально на него собирались прийти автовладельцы, недовольные повышением транспортного налога и состоянием дорог. Прежде подобные акции проходили и в других регионах - в частности, на Дальнем Востоке, и не раз заканчивались столкновениями протестующих с милицией. Однако массовыми при всём уважении к их участникам эти мероприятия назвать можно было с большой натяжкой, и особого дискомфорта властям они не причиняли.

В Калининграде же события развивались иначе. Если прежде на протестные акции там собирались считанные сотни горожан, то на сей раз к Дому Советов пришли около десяти тысяч человек. Привела их на митинг далеко не только солидарность с автолюбителями и даже не жуткое состояние дорог. Не секрет, что в Калининграде - самые высокие в России цены на продовольствие. Кроме того, состояние рынка труда в западном эксклаве страны таково, что квалифицированную работу по специальности днём с огнём не сыскать даже выпускнику-краснодипломнику, если у него нет «мохнатой лапы» в искомом месте. Тёмных красок в общий мрачный фон добавило и банкротство местной авиакомпания - системообразующего предприятия для региона, оторванного от «большой России». А с нового года сюрпризы от власти дополнились резким ростом тарифов на жилищно-коммунальные услуги, качество которых, разумеется, в лучшем случае осталось прежним.

Иными словами, критическая точка оказалась пройдена. И собравшиеся на площади - а среди них впервые в истории Балтийского края оказались сторонники всех без исключения политических сил (кроме, разумеется, «Единой России»), - начав с запланированного лозунга «Снизить транспортный налог», закончили митинг самым страшным для нынешней власти требованием: «Путин - в отставку!».

Через считанные часы в Калининград примчались ревизоры - полпред президента на Северо-западе Илья Клебанов и даже заместитель генпрокурора Александр Гуцан. Вызвав из едва начавшегося отпуска губернатора Георгия Бооса, они стали разбираться, как такое могло случиться. Шутка ли - совсем расползлась чернь, на самое святое покусьются осмелиться! Кто позволил?... Оргвыводы последовали мигом - губернатору «не для прессы» в по-

следний раз посоветовали больше такой «демократии» не допускать, а куратор региона из центрального аппарата «ЕдРа» и вовсе отправился на вольные хлеба. И за сим всё вроде бы затихло. Ан нет.

### Выхухоль снова на марше

Буквально на следующий день после разбора полётов в Калининграде, собственно, и последовал «судьбоносный» демарш Сергея Миронова. И, в общем-то, всё встало на свои места. Здесь даже не нужно ничего долго объяснять. Власть не на шутку испугалась того, что народный протест, как-то внешне притихший после памятного «монетизационного» января 2005-го, способен вырваться из-под контроля в любой момент в любом месте, даже не в столь проблемном, как Пикалёво. А раз так - значит, нужно отвлечь внимание. Американцы в этом случае начинают усиленно бороться с терроризмом на всей планете. Но в нашем случае это был бы не самый актуальный ход, да и ситуация в «профильном» северокавказском регионе России пока к тому не располагает. Выходит, перевести стрелки надо иным способом. Вот и пригодился снова (да и ещё, очевидно, не раз пригодится) верный «десантник Серёга», давно привычный к немислимому для иного политика кульбитам.

Уже мало кто помнит, как около десяти лет назад прежний записной радикал-демократ из Законодательного Собрания Петербурга, волею самодержца вознесённый на третью позицию в общегосударственной иерархии, организовал собственную Партию Жизни. При невнятности программы и колоссальных затратах на всевозможный пиар она запомнилась разве что инициативой по спасению животного под названием «выхухоль». Прошло несколько лет - и упомянутая РПЖ, аутсайдер множества избирательных кампаний, пристёгивается к новому кремлёвскому проекту «Справедливая Россия». Активно действуя теперь уже на левом политическом фланге и размахивая красными знамёнами, мионовское крыло партии власти сделало немало для того, чтобы запутать избирателя, потенциально близкого к социалистическому выбору. Достаточно вспомнить последние кампании по избранию Законодательного Собрания Петербурга и Госдумы в 2007 году. Кстати, именно тогда почётный доктор десятка вузов вспомнил молодость и предстал перед публикой в образе «десантника Серёги», желая, видимо, обшипать до кучи ещё и привычный электорат ЛДПР. Но выборы прошли, и о «Справедливой России» заговорили как об отыгранной карте.

И вот Кремль снова даёт этой политической обманке поиграть в звёздный час. На фоне неизбежного и объективного роста протестных настроений в стране, пожинаящей плоды реализации «плана Путина», власти опять потребовалось направить народное недовольство по ложному следу. Очевидно, что из сегодняшних политических сил России партией как таковой и оппозиционной партией в частности является только КПРФ. Именно коммунисты последовательно выступают за изменение социально-политического строя, за гражданские права, беспардонно и пока безнаказанно попираемые властью. Заметим, что ключевое слово в предыдущей фразе - «пока». Прекрасно осознавая перспективы для себя в ином случае, власть опять пытается ренимировать мионовскую «партию небритого социализма». Ход понятный - активная раскрутка «бравого десантника» с элементами антипутинской риторики позволит переключить внимание части неравнодушных людей, дезориентировать их и отвлечь от антикризисной программы КПРФ, которая даёт чёткий ответ на два извечных русских вопроса - «Кто виноват?» и «Что делать?».

Главный же вывод из всей этой истории - разумеется, не в дальнейших политических перспективах господина Миронова, которые, кроме него самого, мало кому интересны. Главное - в том, что для этой власти прозвучал уже второй звонок. Первый, как мы уже отметили, остался в далёком 2005-ом. Говоря же о третьем, напомним недавнюю реплику Геннадия Зюганова: «Если в Москве на акцию протеста выйдет 100 тысяч человек, Чубайс сразу улетит из страны, выведем 200 тысяч - сразу уйдёт правительство, а 300 тысяч - будем управлять страной. А пока что на кухне матерятся, дома ругаются, а пойти защитить свои права никак не раскачаются». Так вот десять тысяч калининградцев раскачались. Стихийно вышли сказать Путину «Уходи» 2,5% жителей города. Для Москвы этот показатель - около 400 тысяч, для Питера - около 150 тысяч человек. Трудно? Отнюдь. Поэтому когда прозвучит третий звонок нынешней власти - зависит только от нас.

Сергей СВЕРЧКОВ

## Генерал Иван КОРБУТОВ:

# «Реформы» губят армию

Начало - на 1-й странице

Ленинградская ветеранская организация находится в десятке лучших.

Но нельзя не сказать о проблемах. Конечно, картину сильно портит деление на так называемых федеральных и региональных льготников. Если говорить о нашем законодательстве в целом, то все беды идут с федерального уровня. Это и пресловутый пенсионный закон, в котором до сих пор никто толком не разобрался, законы о монетизации льгот, в том числе и новый - касающийся услуг системы жилищно-коммунального хозяйства... К примеру, у меня есть машина «Жигули», я купил её в 1989 году. Сегодня я должен платить за неё в год страховку большую, чем сумма, которую я получил бы, если бы решил её продать. Включите сюда ещё замену прав, водительскую медкомиссию, транспортный налог и тому подобное. Если задуматься обо всём этом, то напрашивается вывод - все эти законодательные акты только ухудшают жизнь ветеранов.

**- Какими вопросами Совет ветеранов занимается сегодня? Конкретные примеры помощи гражданам?**

- Мы оказываем активное содействие ветеранам в лекарственном обеспечении и ремонте жилья по социальной программе «Долг». В основном помощь идёт через наши районные организации - они лучше знают проблемы и потребности людей на местах: одному нужен телевизор, другому - газовая плита... Сейчас началась, наконец, выдача ветеранам ордеров на квартиры. Единственное, в чём нам сегодня не удаётся помочь нашим товарищам, так это в издании мемуаров и воспоминаний. Вот печку или холодильник можем выбить, а книжку помочь опубликовать не получается - нет такой строки финансирования в бюджете.

**- Взаимодействие Совета ветеранов и КПРФ: как оно строится и какова реальная польза?**

- Коммунистов у нас в Совете ветеранов много. Естественно, они поддерживают КПРФ, проводят определённую работу среди своих товарищей.

**- Каковы главные задачи Совета на ближайшее будущее?**

- В ноябре у нас пройдёт отчетно-выборная конференция. Мы подведём итоги работы за пять лет, выберем новый состав Совета. А самая главная задача сейчас - конечно, подготовка к празднованию 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Приходится с горечью признать: тех, кто воевал - уже считанные единицы, а ещё меньше тех, кто остаётся с нами в строю. Очень важно не пропустить кого-то, даже начиная с самого простого - с вручения юбилейной медали. В этом плане встает задача укрепления и поддержки наших первичных организаций. Ведь раньше у нас были старшие по домам, были помещения, где собирались первички. Они досконально знали нужды ветеранов. Сегодня система эта хоть и работает, но уже даёт сбои. И это не единственный пример того, что нужно срочно исправлять. Впереди очень много работы, ибо нельзя допустить, чтобы без внимания остался хоть один человек, посвятивший свою жизнь служению Родине.

Беседовал  
Кирилл РОМАНЕНКО



## Победа впереди!

**Присвоения Ломоносову - Ораниенбауму почётного звания «Город воинской славы» добивается наш депутат Любовь Егорова**

На одном из недавних заседаний депутаты Законодательного Собрания Санкт-Петербурга приняли обращение к президенту России с ходатайством о присвоении Ломоносову звания «Город воинской славы». Мы попросили прокомментировать это событие человека, без которого оно попросту бы не состоялось – инициатора обращения, члена фракции КПРФ Любовь ЕГОРОВУ.

- Любовь Ивановна, много лет жители Ломоносова, ветераны, активисты общественных организаций добивались признания исторических подвигов и боевых заслуг своего города. Наверное, никто из тех, от кого зависело это решение, не мог усомниться в том, что наш город-воин заслужил это звание?

- Боевые подвиги Ораниенбаума и его жителей за 300-летнюю историю города переоценить невозможно. В Северную войну он стал огромной лечебницей для раненых воинов. Во время Отечественной войны 1812 года полторы тысячи жителей Ораниенбаума и окрестных деревень ушли в ополчение, половина из них была награждена медалями за отвагу в боях. В честь этого подвига на въезде в город в 1830 году была установлена Триумфальная арка.

Вся история Ораниенбаума связана с русским воинством, флотом, с военными инженерами и исследователями Арктики. Под Ораниенбаумом поднялся в воздух первый в мире самолёт, созданный по проекту А.Ф.Можайского. Здесь была создана первая в России школа оружейных мастеров и пулемётчиков, прошли испытания знаменитой «трехлинейки» С.И. Мосина, первого автомата конструктора В.Г. Фёдорова. В годы Советской власти в Ораниенбауме размещались отряд военной полярной авиации и корабли Геолого-разведочной морской полярной экспедиции, гидросамолёты и корабли которых покоряли и исследовали Арктику.

А уж подвиг города во время Великой Отечественной можно сравнить разве что с подвигом «старшего брата» - Ленинграда. Воины Ораниенбаумского пятачка вместе с жителями прикрывали подступы к городу Ленина и Кронштадту. Мирное население уходило в партизанские и диверсионные отряды, оставшиеся жители города сумели обеспечить нормальную работу предприятий, госпиталей, построить укрепленную линию обороны. Именно с Ораниенбаумского плацдарма началось полное освобождение Ленинграда от блокады.

Благодаря мужеству воинов и горожан Ораниенбаум сохранил свои уникальные дворцы и парки - единственные подлинные в питерском «золотом ожерелье».

Послевоенный Ломоносов – это крупный военно-морской центр с десятками «номерных» предприятий, заводов, войсковых частей... Да и жители здесь в большинстве своём - военнослужащие, военные пенсионеры, моряки, полярники.

- Однако власти, от которых зависело принятие решения, отвергли идею по той причине, что Ломоносов уже «больше не город», а только часть Петродворцового района...

- Действительно, в связи с присоединением к Петербургу в составе Петродворцового района, первая попытка несколько лет назад добиться для Ломоносова звания «Город воинской славы» оказалась неудачной. Насколько мне известно, обращение

местных депутатов Смольный не услышал. Сейчас нам в некотором роде помог Кронштадт, который сумел убедить городские власти в том, что он, хоть и является частью Петербурга, как и Ломоносов – но всё же полноценный город. И, следовательно, может претендовать на почётное звание. После присвоения звания «Города воинской славы» Кронштадту, надежду обрели и ломоносовцы...

- И вы начали действовать?..

- Как только в Ломоносове заработала приёмная фракции КПРФ, ко мне стали приходить ветераны, общественники, другие жители с одной и той же просьбой: «Помогите городу получить заслуженное звание!». В этом не было никакого пафоса, горожане просто хотели таким образом отдать дань уважения, отблагодарить своих героических предков, сохранивших эту землю от врага. А ведь мы понимаем, что это нужно не прошлому, это нужно будущему поколению, которое сегодня под воздействием разрушительной псевдокультуры забывает о своих корнях.

Звание «Город воинской славы» присваивает своим указом президент России. С ходатайством к нему обращаются представители исполнительной и законодательной ветвей власти Петербурга, т.е. Смольный и Законодательное Собрание. Поэтому первым и главным шагом должно было стать решение городского парламента.

Разумеется, мы взяли это дело под контроль фракции КПРФ, оно вошло в официальный план наших законодотворческих инициатив. Мы стали собирать необходимые документы. Потребовалось подготовить десятки исторических обоснований. Мы обратились в муниципальный совет Ломоносова, к краеведам. Наконец, два месяца назад все документы были собраны, и перед нами встала следующая задача – «уговорить» депутатское большинство.

- «Единороссы» не хотят присвоения Ломоносову почётного звания?

- Не то, чтоб не хотят... Они же во всём оглядываются на Смольный. Поэтому сначала мне, как Почётному гражданину Петербурга, как депутату пришлось согласовать этот вопрос там. Только после этого наш проект Обращения к Президенту согласилась поддержать и фракция «ЕР».

- Вы смогли добиться такого ускорения процесса, что проект обращения даже был внесён на рассмотрение депутатов вне очереди, прямо на заседании...

- Да, я бы очень хотела, чтобы это звание, как награда всем горожанам, всем воинам, всем героям этой земли подоспело к 65-й годовщине Великой Победы. И очень рада, что вместе с моими избирателями, ломоносовцами мы добьёмся этого!

Беседовала  
Арина РАМБОВСКАЯ

## «...Ценности не представляет», или Как губернатор Петербурга относится к памяти защитников Ленинграда

Информация к размышлению

Валентина Матвиенко не считает нужным восстанавливать мемориал блокадникам, который был разрушен при строительстве «Охта-центра». Таков смысл губернаторского ответа на запрос депутата Законодательного собрания Петербурга, члена Бюро Санкт-Петербургского горкома КПРФ Сергея Малкова. Монумент, посвящённый памяти погибших в блокаду рабочих Петрозавода, недавно был снесён вместе с заводскими корпусами. По мнению Матвиенко, которое цитирует интернет-ресурс ЗАКС.РУ, мемориал не представляет историко-культурной ценности и возвращение его на прежнее место нецелесообразно.

## Святослав Сокол: Ветераны заслужили право на достойную жизнь!

Чиновники должны ответить за то, что постоянно и по формальным основаниям отказывают в помощи ветеранам и блокадникам. Таков смысл протокольного поручения, с которым в канун годовщины прорыва блокады Ленинграда к коллегам-парламентариям обратился депутат Госдумы, первый секретарь Санкт-Петербургского горкома КПРФ Святослав Михайлович СОКОЛ.

Мы вошли в год празднования 65-летия Победы. Огромный вклад в её достижение внесли и ленинградцы, и те, кто с оружием в руках защитили блокадный город. 18 января - один из самых запоминающихся и судьбоносных дней суровых ленинградских военных будней. В этот день в 1943 году была прервана блокада. И хотя на бурный восторг у ленинградцев в то время не было сил, их переполняла тихая радость торжества справедливости.

Сегодня от бывших блокадников и защитников города и страны, нынешних ветеранов, почти в каждой почте приходят письма с неподдельной обидой на действия чиновников от власти, на постоянные уловки с их стороны, чтобы только не предоставлять обещанное ветеранам улучшение жилищных и жизненных условий.

Предлагаю обратиться от имени Государственной Думы ещё раз к председателю правительства и президенту - принять необходимые меры для обеспечения жильем всех нуждающихся ветеранов Великой Отечественной войны и жёстко спрашивать за решение этого и других вопросов обеспечения достойной жизни ветеранов.

Радиожурнал  
**ПРАВДА**  
официальная передача  
городского комитета  
КПРФ

по субботам в 11 и в 23 часа  
по воскресеньям в 15 часов  
в эфире народно-патриотической  
независимой радиогазеты  
«Слово»  
на частоте 828 кГц (362 м)  
в диапазоне средних волн  
Ежедневный режим вещания радиогазеты  
- с 9 до 17 и с 23 до 5 часов

**МОЛОДОЙ? АКТИВНЫЙ?  
НЕРАВНОДУШНЫЙ?  
ВСТУПАЙ В КПРФ!  
274-87-37**

**ИЩИ НАС  
В ИНТЕРНЕТЕ!  
www.cprfspb.ru  
www.gazeta-pravda.ru  
www.sovross.ru**

**ЧИТАЙТЕ И  
ВЫПИСЫВАЙТЕ  
ГЛАВНУЮ ГАЗЕТУ КОМУНИСТОВ РОССИИ  
ПРАВДА  
И НЕЗАВИСИМУЮ НАРОДНУЮ ГАЗЕТУ  
СОВЕТСКАЯ РОССИЯ**

ПОДПИСКА - В КАЖДОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ  
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС «ПРАВДА» - 50102,  
«СОВЕТСКОЙ РОССИИ» - 50124

Лытерская  
**ПРАВДА**

Газета Санкт-Петербургского городского комитета Коммунистической Партии РФ.  
Учредитель и издатель - Санкт-Петербургский городской комитет КПРФ.  
Главный редактор С.В. Сверчков.  
Редакционная коллегия:  
Ю.П. Белов, В.И. Бороденчик,  
С.М. Сокол, О.А. Ходунова.  
Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы РФ по надзору  
в сфере связи, информационных технологий  
и массовых коммуникаций  
по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.  
Свидетельство о регистрации СМИ  
ПИ № ТУ78-00489 от 28 декабря 2009 года.  
Мнение авторов публикаций может  
не совпадать с точкой зрения редакции.  
Адрес редакции и издателя:  
191024, г. Санкт-Петербург,  
2-я Советская улица, д. 27/2.  
Тираж - 50 000 экземпляров.  
Подписано в печать 15 февраля 2010 года.  
Отпечатано 16 февраля 2010 года  
в типографии ООО «Издательский дом  
Сатори», заказ  
Фактическое время выхода -  
Распространяется бесплатно.  
Электронная почта: spbfmnews@rambler.ru.

## К сведению избирателей

31 января с.г. прошли выборы в муниципальный Совет города Ломоносов. Депутатами совета избраны выдвинутые КПРФ Владимир Васильевич Журавлёв (2 округ) и Иван Николаевич Казаков (1 округ).

На 14 марта 2010 года намечены выборы депутатов Муниципальных советов в трёх районах Санкт-Петербурга. Это Муниципальное образование №28 «Автово» Кировского района, МО № 54 и №57 Невского района и МО № 34 «Малая Охта» Красногвардейского района.